Отчёт

об оценке регулирующего воздействия
1. Общие сведения
Одним из предметов деятельности органов местного самоуправления в сфере градостроительства является разработка муниципального правового акта о составе, порядке подготовки и утверждения местных нормативов градостроительного проектирования, а также основанных на нем самих местных нормативов. 
Наименование проекта нормативного правового акта: Местные нормативы градостроительного проектирования Кыштымского городского округа.
Предполагаемая дата вступления в силу - 1 января 2015г.

Необходимость установления переходного периода или отсрочки введения предлагаемого нормирования – не требуется.

Контактная информация исполнителя разработчика – Горбунова Ольга Васильевна, начальник отдела архитектуры и градостроительства администрации Кыштымского городского округа, 514-05-43.

2. Описание проблемы, на решение которой направлено принятие
нормативного правового акта
Как показывает практика, зачастую, у органов местного самоуправления возникают вопросы относительно места нормативов в системе регулирования градостроительной деятельности на местном уровне. Не всегда понятно назначение нормативов, их цели и задачи, сфера применения и пределы действия, соотношение нормативов с документами территориального планирования, градостроительного зонирования и документацией по планировке территории. Причем такие вопросы имеют место не только на местном, но и на региональном уровне – у специалистов органов архитектуры и градостроительства субъектов РФ.

Во многом перечисленные вопросы возникают из-за недостаточно полного законодательного регулирования нормативов градостроительного проектирования в ГрК РФ.

От того, какое содержание мы вкладываем в понятие «градостроительное проектирование», зависят назначение и область применения местных нормативов градостроительного проектирования. Для чего нужны нормативы? На первый взгляд напрашивается простой ответ: для разработки градостроительной документации, в помощь градостроительному проектировщику, чтобы тот применял нормативы для обустройства территории при планировании её пространственного развития. Но тогда возникает следующий вопрос: какую градостроительную документацию, разработанную для двух муниципальных образований на основе местных нормативов градостроительного проектирования, считать лучшей? Например, генеральные планы подготовлены на основе действующих нормативов градостроительного проектирования и соответствуют им. Какой генеральный план лучше? По какому критерию это возможно выяснить? По нашему мнению, лучшим будет тот генеральный план, который был подготовлен на основе местных нормативов градостроительного проектирования, учитывающих положения утвержденных в муниципальном образовании стратегии и программ социально-экономического развития.

Если же данные документы не утверждены, то в рамках работ по подготовке проекта документа территориального планирования должна быть разработана концепция градостроительного развития территории, обозначающая параметры развития территории в различных сферах. В свою очередь, показатели, обеспечивающие достижение желаемых параметров, фиксируются в нормативах градостроительного проектирования, разработка которых целесообразна в рамках работ по подготовке проекта документа территориального планирования в качестве отдельного самостоятельного этапа. Таким образом, основной целью нормативов градостроительного проектирования является обеспечение взаимной увязки, согласованности социально-экономического планирования развития конкретной территории с градостроительным планированием. В этом проявляется их основное назначение. В этой ипостаси нормативы служат и критерием оценки качества градостроительной документации, разработанного градостроительного продукта. Что особенно актуально в современных условиях, когда отменено лицензирование градостроительной деятельности, не разработаны необходимые технические регламенты рациональной организации территории, не действует институт государственной экспертизы градостроительной документации.

Дополнительно нормативы решают задачи систематизации в одном документе разнообразных требований к пространственному развитию территории муниципального образования конкретного типа (поселение, городской округ, муниципальный район), содержащихся в различных нормативно-правовых и нормативно-технических актах; актуализации терминологии, использованной в формально действующих, но морально устаревших нормативно-технических документах бывшего СССР и РСФСР; ряд других вспомогательно-прикладных задач.


Как известно, нормативам в Кодексе посвящена одна статья – 24, в ч.3 которой указывается на то, что подготовка проекта генерального плана осуществляется на основании результатов инженерных изысканий в соответствии с требованиями технических регламентов, с учетом комплексных программ развития муниципальных образований, положений о территориальном планировании, содержащихся в схеме территориального планирования РФ, схемах территориального планирования субъектов РФ, схемах территориального планирования муниципальных районов (при подготовке генерального плана поселения), региональных и (или) местных нормативов градостроительного проектирования, результатов публичных слушаний по проекту генерального плана, а также с учетом предложений заинтересованных лиц. Региональные и местные нормативы градостроительного проектирования содержат минимальные расчетные показатели обеспечения благоприятных условий жизнедеятельности человека (в том числе объектами социального и коммунально-бытового назначения, доступности таких объектов для населения (включая инвалидов), объектами инженерной инфраструктуры, благоустройства территории).
3. Цели регулирования

В каких случаях применяются местные нормативы градостроительного проектирования? В первую очередь при подготовке проектов документов территориального планирования, градостроительного зонирования и документации по планировке территории муниципального образования, а также при внесении изменений в указанные виды градостроительной документации. В значительной степени на данном этапе нормативы используются проектными организациями при установлении границ функциональных зон, размеров земельных участков под объекты капитального строительства, размеров зон планируемого размещения объектов капитального строительства местного значения, радиусов доступности объектов и т.д.

Во-вторых, нормативы градостроительного проектирования могут применяться при согласовании проектов документов территориального планирования с органами местной администрации муниципального образования, а также в случаях, предусмотренных Градостроительным кодексом РФ.

Далее, в-третьих, местные нормативы градостроительного проектирования могут быть востребованы при проверке подготовленной документации по планировке территории на соответствие требованиям, предусмотренным частью 10 ст.45 ГрК РФ.

В-четвертых, местные нормативы рассчитаны на применение, как населением, так и иными заинтересованными субъектами, например, местными общественными организациями, при проведении публичных слушаний по проекту генерального плана, проекту Правил землепользования и застройки, проекту планировки или проекту межевания территории, подготовленному в составе документации по планировке территории.

В-пятых, орган исполнительной власти субъекта РФ, уполномоченный на осуществление государственной экспертизы проектов документов территориального планирования муниципальных образований, вправе принять во внимание положения местных нормативов градостроительного проектирования при проведении экспертизы таких проектов.

И наконец, в-шестых, орган исполнительной власти субъекта РФ, уполномоченный на осуществление контроля за соблюдением законодательства о градостроительной деятельности органами местного самоуправления, вправе при осуществлении контрольных полномочий опираться на положения местных нормативов градостроительного проектирования для обоснования выявленных нарушений в муниципальной градостроительной документации.

Таким образом, проведенный анализ содержания, целей, назначения и области применения местных нормативов градостроительного проектирования показывает важную роль данного документа в регулировании градостроительной деятельности на территории Кыштымского городского округа. 

4. Предлагаемые способы решения проблемы

Проблема, с которой пришлось столкнуться при разработке МНГП, была связана с необходимостью преодолевать устаревшие представления о градостроительном нормировании, когда целевые значения показателей устанавливаются сверху. Ранее такие «априорные нормативы» должны были быть обязательными для всех, но при рыночной экономике такое – более невозможно. Указанные особенности местных нормативов определяют необходимость решения задачи встроенности норм градостроительной деятельности в общую систему управления по развитию городской среды. 
Новый нормативно-правовой акт содержит минимальные расчётные показатели обеспечения благоприятных условий жизнедеятельности человека, в том числе, объектами социального и коммунально-бытового назначения, объектами инженерной инфраструктуры и благоустройства территорий и доступности таких объектов для населения, включая инвалидов. 
Расчётные показатели учитываются при подготовке, согласовании и утверждении (корректировке) Генерального плана города и округа, Правил землепользования и застройки, проектов планировки и межевания территории, схем застройки (при выделении земельного участка), при подготовке проектов инженерных изысканий, иной проектной документации на всей территории Кыштымского городского округа. 

На существующие здания и сооружения, запроектированные и построенные в соответствии с ранее действовавшими нормативами, вновь утвержденные нормативы не распространяются, за исключением случаев, когда дальнейшая эксплуатация таких зданий и сооружений, в соответствии с новыми данными, приводит к недопустимому риску для безопасности жизни и здоровья людей. В таких случаях компетентные органы администрации Кыштымского городского округа и собственник объекта должны принять решение о реконструкции, ремонте или сносе объекта. 
При реконструкции или капитальном ремонте изменяющим функциональное назначение существующего здания (сооружения) или отдельных помещений, в них должны применяться действующие нормативы, в соответствии с новым назначением этих зданий или помещений. 

5. Основные группы участников отношений, интересы которых будут затронуты принятием нормативного правового акта.
Нормативы подлежат применению всеми участниками градостроительной деятельности на территории Кыштымского городского округа.
6. Изменение функций, полномочий, обязанностей и прав органов местного самоуправления

В связи с вступлением в силу нормативного правового акта изменения функций, полномочий, обязанностей и прав органов местного самоуправления не потребуется.

7. Предполагаемые  издержки  и  выгоды  основных  групп участников 

от принятия нормативного правового акта

Для реализации нормативно-провового акта дополнительного финансирования, из местного бюджета, не требуется.
8. Новые обязанности или ограничения 
для субъектов

Возникновение новых обязанностей и ограничений не предполагается.
9. Оценка дополнительных расходов 
предпринимателей и инвесторов

Принятие нормативно-правового акта не повлечёт дополнительных расходов предпринимателей и инвесторов.
10. Оценка последствий и рисков решения проблемы 
предложенным способом регулирования

Последствия и риски отсутствуют.

11. Необходимые мероприятия 
для достижения цели
Выполнено опубликование проекта административного правового акта на официальном сайте администрации Кыштымского городского округа.
12. Выводы об обоснованности 
предлагаемого регулирования

Применение дифференцированного подхода к градостроительному нормированию территорий, должно стать подспорьем для гармоничного развития городской среды. Улучшение качества городского пространства в среднесрочной перспективе должно способствовать повышению качества жизни населения города. 
Результатом разработки нормативов градостроительного проектирования является документ, который позволяет:

1) оптимизировать процесс подготовки и оценки качества градостроительной документации за счет: установления минимального набора показателей, расчет которых необходим при разработке документов градостроительного проектирования; распределения используемых при проектировании нормируемых показателей и качественных требований на группы по видам градостроительной документации и по видам объектов градостроительного регулирования;

2) дифференцировать требования к характеру и интенсивности будущего градостроительного развития различных территорий путем установления границ таких территорий и различных значений нормируемых показателей;

установить требования к качеству и полноте исходных данных, используемых при разработке градостроительной документации, путем формирования соответствующего раздела в составе нормативов градостроительного проектирования;

3) осуществлять постоянный контроль соответствия проектных решений градостроительной документации изменяющимся социально-экономическим условиям на территориях города и округа, путем сравнения нормативных значений показателей с фактическими их значениями в любой период времени;

4) установить требования к материалам, сдаваемым в составе документов территориального планирования и документации по планировке территории, для обеспечения формирования ресурсов ИСОГД. 

13. Справка о проведении публичных консультаций


Срок, в течение которого разработчиком принимались предложения в связи с публичным обсуждением проекта нормативного акта:

Дата опубликования на сайте: 25.12.2014г.
Дата окончания приёма замечаний и предложений: 18.01.2015г.

Сведения о количестве замечаний и предложений, полученных после опубликования проекта «Местных нормативов градостроительного проектирования» на официальном сайте администрации Кыштымского городского округа – не поступало.

Начальник отдела 

архитектуры и градостроительства

администрации Кыштымского 

городского округа                                                        О.В.Горбунова






























